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Zespół Szkół Zawodowych w Janowie Lubelskim

Szkolne Koło Młodego Ekonomisty
Etap szkolny Konkursu rok szkolny 2014/2015
 „Od Gimnazjalisty do Finansisty”


Imię i nazwisko…………………………………….., Klasa………………………………….., L. pkt…………..

Test jednokrotnego wyboru
1. Wybierz poprawną definicję:

a) Państwo to zbiorowość ludzi mieszkających na dowolnym terytorium,

b) Państwo jest organizacją powołaną przez społeczeństwo – ludność żyjącą na danym terytorium i mającym suwerenną władzę,

c) Państwo to grupa społeczna ludzi mieszkająca na danym terytorium i dobrze zorganizowana ,

d) Państwo to grupa społeczna ludzi różniąca się między sobą pozycją ekonomiczną.

2. Obywatelstwo nadaje:
a) Wojewoda,

b) Marszałek Województwa,

c) Rada Ministrów,

d) Prezydent Rzeczpospolitej Polskiej.

3. Która z cech nie charkteryzuje osoby przedsiębiorczej

a) energiczność,

b) wiara we własne siły,

c) wyższe wykształcenie,

d) akceptacja ryzyka.

4. Wartość dobra wyrażona w pieniądzu, na którą składają się koszty produkcji oraz zysk producenta i sprzedawcy to:
a) cena,

b) popyt,

c) podaż,

d) obligacja.

5. Popyt to:

a) sposób podnoszenia płac według przyjetego wskaźnika,

b) gwałtowny wzrost cen,
c) ilość dóbr (towarów i usług) wyprodukowanych i przeznaczonych do sprzedaży po stałej cenie i w danym czasie,
d) ilość  dóbr (towarów lub usług), jaką chcą kupić nabywcy w danym czasie i po określonej cenie.
6. Cechą podatku jest:

a) dobrowolność,

b) odpłatność,

c) bezzwrotność,

d) zwrotność.
7. Do podatków majątkowych nie zalicza się

a) podatku od osób fizycznych PIT,

b) podatku od spadków i darowizn,

c) podatku od nieruchomości,

d) podatku rolnego.

8. Roczny plan finansowy państwa obejmujący jego dochody i wydatki to:

a) deficyt budżetowy,

b) budżet państwa ,

c) cykl gospodarczy,

d) bilans przedsiebiorstwa.

9. Stan, w którym człowiek odczuwa brak czegoś i podejmuje działania w celu jego uzupełnienia określany jest mianem:

a) potrzeby,

b) więzi społecznej,
c) roli społecznej

d) tożsamości,

10. Potrzeba zaspokojenia głodu zaliczana jest do potrzeb:

a) samorealizacji,

b) podstawowych,

c) społecznych,

d) uznania.

11. Skrót PKB oznacza:

a) Produkt Krajowy Brutto

b) Polska Komórka Bankowa,

c) Powszechna Kasa Bankowa,
d) Przewodniczący Komisji Bankowej

12. Numer NIP (Numer Indentyfikacji Podatkowej) nadaje:

a) Zakład Ubezpieczeń Społecznych,
b) Urząd Miasta,

c) Urząd Skarbowy,

d) Państwo Inspekcja Pracy.

13. Przedsiębiorstwo to:

a) związek dwóch osób , którzy na podstawie umowy ustnej prowadzą działalność usugową,

b) podmioty prowadzące na własny rachunek działalność produkcyjną, handlową lub usługową w celu osiągnięcia zysku,
c) osoby, które razem mieszkają i wspólnie prowadzą działalność rolniczą,

d) osoby, które razem mieszkają i wspólnie podejmują decyzje dotyczące sposobu zarobkowania.

14. Do spółek kapitałowych zalicza się spółkę:

a) jawną,

b) partnerską,

c) akcyjną,

d) komandytową.

15. Bezrobotnym jest:

a) osoba w wieku emerytalnym poszukująca pracy,

b) kobieta na urlopie wychowawczym chcąca podjąc pracę,

c) osoba nieposiadająca pracy przez odres co najmniej 3 miesiąca,

d) osoba pozostająca bez pracy, aktywnie jej poszukująca i gotowa do jej podjecia na warunkach ogólnie obowiącujących.

16. Niedopasowanie wolnych miejsc pracy do wolnej siły roboczej np. poszukiwanie nowego miejsca pracy stwarzającego korzystniejsze warunki płacowe jest przyczyną bezrobocia:

a) frykcyjnego,
b) strukturalnego,

c) koniunkturalnego,

d) cyklicznego.

17. Wskaż odpowiedź fałszywą:
a) Narodowy Bank Polski jest bankiem banków,

b) Narodowy Bank Polski wprowadza do obiegu banknoty i monety,

c) Narodowy Bank Polski świadczy usługi bankowe instytucjom rządowym,

d) Narodowy Bank Polski świadczy usługi bankowe instytucjom i osobom prywatnym.

18. Majątek obrotowy przedsiębiorstwa stanowią:

a) pieniądze,
b) budynki,

c) grunty,

d) maszyny.

19. Komunikacja werbalna to proces porozumiewania się za pomocą:
a) gestów,

b) słów,

c) postawy ciała,

d) mimiki twarzy,

20. Asertywność to:

a) Umiejętność wyrażania własnych przekonań i bycia sobą niezależnie od oczekiwań innych ludzi,

b) Proces wzajemnego poszukiwania satysfakcjonującego rozwiązania,

c) Dążenie do realizacji interesów za pomocą siły,

d) Styl przywództwa oparty na narzucaniu z góry jednoosobowych decyzji.

